

СУББОТА
4 июля 1942 г.
№ 60 (1602)
ЦЕНА 15 КОПЕЕК

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского
Горкома ВКП(б) и
Горсовета депутатов
трудящихся

Боевую агитацию— в помощь фронту

Фронт всюду. Дыхание фронта как никогда отчетливо слышится в зобах и на эстакадах наших шахт. Днем и ночью грузится уголь, ибо уголь ускоряет час победы над фашизмом.

Победа Красной Армии и первомайский приказ товарища Сталина создали могучий политический и производственный подъем среди трудящихся. Задача нашей агитации закрепить этот подъем, сделать его устойчивым и массовым. Если наша пропаганда охватывает преимущественно передовые слои рабочих, то задача агитации донести лозунги партии, распространить влияние партии на все слои и группы рабочих. Даже наиболее отсталые товарищи должны понимать всю ответственность переживаемых нами дней, должны чувствовать непосредственную связь между своим собственным трудом и ходом борьбы на фронтах отечественной войны. Чтобы выполнить эту задачу, наши агитаторы должны уметь видеть и наглядно раскрывать тесную связь между повседневными мелочами производственной жизни и быта рабочих и исторической борьбой, идущей во всем мире против фашистских агрессоров.

В Киселевске 765 человек партийных и непартийных большевиков изо дня в день ведут агитационную работу в шахтах, на заводах и среди населения города. Это лучшие инженеры и техники, комсомольский и профсоюзный актив. На них лежит почетная задача нести в массу боевые лозунги партии, великие идеи беззаветной борьбы с гнусным врагом, напавшим на нашу родину.

Работа агитатора сложна и ответственна, нужно уметь обяснять не легкие вопросы, выдвигаемые войной. На всех основных предприятиях города недавно состоялись семинары агитаторов. Были заслуша-

ны доклады работников горкома ВКП(б) тт. Аверина, Батуры, Гришанина, Мищенина и Черемисина о задачах агитации в новой обстановке. Эти семинары помогли агитаторам в их работе. Но агитационные выступления наших товарищей могут быть актуальными, боевыми и конкретными лишь в том случае, если знания агитатора будут пополняться повседневно внимательным чтением газет и тщательным изучением положения на своем предприятии. Только конкретное знание фактов, знание людей, их достоинств и недостатков сделают агитацию подлинно большевистской, серьезно поможет подъему производства.

Отсюда естественно, что наш агитатор должен быть одновременно организатором масс, должен ити в голове социалистического соревнования. Таким организатором является, например, т. Вакулов. Там, где он работает, нет ни прогулов, ни опозданий, хорошо выполняется план, с честью прошла подписка на заем, все включились в социалистическое соревнование.

Такими агитаторами являются: стрелочница станции Акчурла тов. Баяновская, орденоносец тов. Симович (шахта № 5) и многие другие.

Партийные и комсомольские организации должны помочь агитаторам, организуя наглядную агитацию, вывешивая плакаты, лозунги, витрины с газетами, списки лучших производственников. Все это преследует одну задачу — еще теснее сплотить массы вокруг партии, поднять производительность труда, укрепить тыл.

Работа агитатора почетна и ответственна. Больше внимания и помощи агитаторам, тогда легче будет вести борьбу за выполнение и перевыполнение производственных заданий.

Досрочно выполнили план

С большим политическим подъемом горняки шахты № 1—2 проводят в жизнь приказ товарища Сталина о том, чтобы дать еще больше продукции стране и фронту. Месячный план шахта выполнила досрочно.

Лучший участок шахты № 4 (начальник т. Карташев) июньский план закончил за двадцать дней. Стахановцы этого участка тт. Куд, Заколодяжный и Уланов дают до 200 процентов, бурильщики тт. Ануфриев, Быковоров ежесменно перевыполняют нормы выработки, перепускчик угля т. Маркарец выполняет нормы до

150 процентов. Хорошо работают смены горных мастеров тт. Иванова и Веснина.

На десять дней раньше выполнил июньскую программу шестой участок, где начальником т. Харитонов. Лавщики Дериземля и Соловьев выполнили месячный план на 200 процентов, копогон т. Кортюков — на 160 процентов. Перепускчики тт. Камбалина, Кинсфатор и Новоселова дают по полторы нормы каждый.

Горняки этих участков выдали сверх плана несколько тысяч тонн

Медведев.

ЯРЧЕ ОГНИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ!

Наши производственные успехи

Высокой производительностью труда отмечают горняки шахты № 4—6 свое участие во всесоюзном социалистическом соревновании. Месячный план они выполнили 29 июня и дали сверх плана несколько сот тонн угля.

Пятый участок (начальник т. Мальцев) закончил месячную программу 27 июня. Стахановцы-забойщики тт. Бакушин и Гаврилов дают 125 процентов плана, откатчик т. Ракитин ежесменно перевыполняет государственную норму.

Шестой участок (начальник т. Боровиков) план выполнил 29 июня. Откатчик т. Король ежесменно дает по полуторы нормы, прекрасно работают забойщики тт. Гаврилов и Шитин.

В течение долгого време-

ни четвертый участок нашей шахты систематически отставал в работе. Парсобрание шахты потребовало от начальника участка т. Ласнова перестроить работу участка. Теперь положение на участке изменилось. Тов. Ласнов созывает совещания, где обсуждаются вопросы трудовой дисциплины, заключены индивидуальные договоры, которые ежедневно проверяются, и результаты их вывешиваются на доске показателей, обеспечена нормальная доставка леса. В результате участок вышел из среды отстающих.

Первый участок на протяжении пяти месяцев не выполнял план и был доведен до аварийного состояния. Шахтоуправление сняло с работы начальника участка т. Челюка, назначив

чев вместо него т. Когот, который с первых же дней наладил работу. Он ежедневно бывает в шахте, прекрасно знает горные выработки, следит за выполнением нарядов, занимается правильной организацией труда. Теперь участок вышел в передовые, закончив месячный план 29 июня. Стахановцы участка тт. Черневич, Чуйкин, Глазкин систематически перевыполняют план угледобычи.

Отвечая на призыв вождя народов товарища Сталина окончательно разбить в 1942 году немецких оккупантов, — горняки нашей шахты дадут тысячи тонн угля сверх плана.

Я. Радченко,
парторг ЦК ВКП(б) на шахте № 4—6.

Для страны и фронта

Включившись во всесоюзное социалистическое соревнование, рабочие, работницы и инженерно-технический персонал машзавода досрочно выполнили июньский план.

Многосотники цеха т. Бончанцева заточники тт. Трушин, Тевлев изо дня в день

перевыполняют нормы выработки. В цехе, где начальником т. Молок, стахановцы тт. Сироткин, Пронин и Тяпин работают за двоих и за троих. В цехе т. Кузнецова сварщица Баландина выполняет

план на 339 процентов, Апреликова — на 300 про-

центов, хорошо работают правщики тт. Непомнящий и Кааганов.

Отвечая на приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина, коллектив завода дает столько продукции, сколько требуют страны и фронт.

Ф. Пономарев.

Передовые участки

Пятый участок шахты № 5, где начальником тов. Панфилов, является передовым, и ему присуждено переходящее красное знамя шахты.

Полторы нормы и больше дает забойщик т. Дол-

матов, орденоносец т. Скударнов работает за двоих.

Июньскую программу участок выполнил на 110,9 процента.

Пеплохо работает участок № 1, где начальником июньскую программу.

Валуйский.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Сила личного примера

(Из опыта работы партийных групп)

Работа партийной группы на производстве должна стоять в центре внимания всей парторганизации. Это правильно понял секретарь партбюро на шахте Капитальная т. Евсеев. Придя на шахту, он начал работу с того, что на всех участках создал партийные группы, подобрал партгруппоргов и после утверждения на партбюро рассказал им, какими вопросами они должны заниматься. Тов. Евсеев ежедневно следит за их работой и оказывает им практическую помощь.

На шестом участке партгруппа состоит из трех человек. В начале июня партгруппорг утвержден за забойщик т. Демидов, который на участке завоевал авторитет тем, что, вникая во все детали производства, всегда дает полезные и практические советы. Еще не будучи партгруппоргом т. Демидов был хорошим

агитатором, повседневно читал газеты, беседовал с рабочими, мобилизую их на выполнение государственных задач. Став группарторгом, т. Демидов еще больше усилил эту работу при-

чем его беседы цепны тем,

что сам он подкрепляет их большевистскими делами,

ежедневно выполняя государственную норму на 140 и больше процентов.

Одно время на участке забойщик коммунист т. Сорокин не выполнял государственные нормы. Об этом т. Демидов поставил вопрос на обсуждение на партгруппе, что дало возможность вскрыть причины, а потом и устранил их.

Теперь т. Сорокин производственное задание систематически выполняет на 140—150 процентов.

Плохо работали на участке механизмы. Этим вопросом серьезно занялся т. Демидов, вскрыв при-

чины плохой работы, он потребовал от руководства шахты устранения их. Сейчас работа механизмов улучшается.

По инициативе партгруппы на участке ежедневно вывешиваются показатели, где указывается, на сколько процентов каждый рабочий выполнил сменное задание и сколько заработал за смену. Все коммунисты участка по сменам ежедневно проводят беседы и читают газеты. Тов. Демидов ведет строгий учет агитмассовой работы на участке.

Благодаря тому, что партгруппа глубоко вникает во все вопросы производства на участке, все рабочие выполняют и перевыполняют государственные нормы по добывче угля, а это в военное время является главным.

Е. Мищенин,
инструктор горкома ВКП(б).

ПО РАЙОНУ

ПРОПОЛКА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЕЙ

Широко развернулись прополочные работы в колхозах нашего района.

Колхозы имени Ворошилова и имени Буденного приступили уже ко вторичной прополке. Колхозы "Первое августа", "Зерно", "Прогресс", "Огонек", "Хель-хем", "Авангард", "Труд", "Антоновский" и "Красный борец" пропололи на 1 июля от 40 до 70 процентов всех посевов.

Однако недопустимо медленно идет прополка хлебов в колхозах "Красная пятилетка", имени Пугачева, "Тайга" и "Красный партизан". Здесь прополото всего лишь 10—15 процентов посевных площадей.

В срок отремонтировать комбайны

В дни отечественной войны к сельскому хозяйству предъявлены повышенные требования — дать изобилие сырья и продуктов для страны и фронта. На колхозных полях в этом году ожидается высокий военный урожай, — его нужно убрать во-время и без потерь.

Требования военного времени прекрасно учитывает коллектив Трудоармейской МТС, своевременно готовя комбайны к работе на полях. На ремонте этих сухопутных кораблей занято более 70 человек, причем каждый комбайннер лично участвует в ремонте своей машины и отвечает за его качество.

Коллектив твердо решил закончить ремонт к 5 июля. Порукой этому является самоотверженный напряженный труд всех рабочих. Особенно хорошо выполняют боевые задания бригады тт. Ермолова, Лемескина, Скрылева и Загуляева. Они ремонтируют по третьему комбайну, а бригада коммуниста т. Ануфриева уже закончила эту работу. Лучшие штурвальные — тт. Глазкова, Доркина, Димитрова, Кривошеева, Жигулева и Журавлев — работают, не считаясь со временем, четко выполняя все распоряжения.

В этом году за руль комбайна впервые встанут жены фронтовиков тт. Сизинцева, Беляева и домохозяйки тт. Каракева, Котенкова, Синкина, Кочкурина и другие, неплохо освоившие технику вождения этих машин.

Нелишне сказать, что для успешного завершения всех ремонтных работ нам нужны некоторые детали. Однако наш шеф — завод, где директором т. Штокберг, несмотря на просьбы, пока отказывает нам в необходимой помощи.

П. Сизинцев.
пом. нач. политотдела
Трудоармейской МТС.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 2 июля

В течение 2 июля на Курском направлении наши войска весь день вели крупные танковые бои с противником.

На Белгородском и Волчанском направлениях завязались упорные бои наших войск с наступающими немецко-фашистскими войсками.

На Севастопольском участке фронта наши войска вели ожесточенные рукопашные бои с противником на окраине города. На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 1 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено несколько десятков немецких танков, более 300 автомашин с войсками и грузами, около 40 подвод с боеприпасами, взорвано 3 склада с боеприпасами и 1 склад с горючим, рассеяно и частично уничтожено несколько групп вражеской пехоты общей численностью до 3 батальонов.

Упорные бои на одном из участков Юго-Западного фронта вела наша танковая часть. В течение дня танкисты уничтожили свыше 1000 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 16 танков противника. В этом бою командир тов.

Канавин своим танком уничтожил 4 немецких машины. На другом участке 50 немецких танков пытались прорваться в расположение наших войск. 9 отважных бронебойщиков из истребительного отряда старшего лейтенанта Шанцева открыли огонь и подожгли 7 немецких танков.

На отдельных участках Западного фронта артиллерийским огнем наших частей разрушено 10 немецких дзотов и блиндажей, взорвано мияное поле, подавлен огонь 5 минометных и 1 артиллерийской батареи, рассеяно и частично уничтожено несколько групп вражеской пехоты общевойсковой пехоты общей численностью до 3 батальонов.

Пехота противника, поддержанная авиацией и 40 танками, перешла в наступление на одном из участков Калининского фронта. Ценой больших потерь гитлеровцам удалось потеснить наше боевое охранение и занять высоту. Бойцы части, где командиром тов. Тарасов, контрударом отбросили противника и снова овладели высотой. Подбито 6 немецких танков, сбит бомбардировщик противника. Гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными

ми свыше 200 солдат и офицеров.

Часть, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, в трехдневных боях с противником уничтожила до 300 немецких солдат и офицеров, 4 огневых пулеметных точки и обоз с боеприпасами и продовольствием. Наши артиллеристы подавили огонь минометной и 5 артиллерийских батарей противника.

Бойцы тт. Чуб и Бриг неч огнем из винтовок сбили немецкий самолет. На другом участке группа красноармейцев ружейно-пулеметным огнем уничтожила «Мессершмитт-109».

Немецко-фашистские мерзавцы истребляют мирное население в оккупированных советских районах. 11 июня гитлеровские бандиты загнали в болото 80 женщин, стариков и детей — жителей деревни Кузьмино Смоленской области, и расстреляли их из автоматов. Немецкие захватчики дочиста ограбили крестьян деревни Шиловичи, а все дома и постройки сожгли. По приказу военных властей гитлеровцы скашивают на сено еще не созревшую рожь, обрекая население на голодную смерть.

ЗА РУБЕЖОМ

Вооруженные силы Канады

Канада обладает армией численностью больше чем в полмиллиона человек. Значительная часть их находится в Англии. Государственный план подготовки летчиков проводится в жизнь на

аэродромах Канады. Она дала 80% всех вновь подготовленных летчиков. Из Канады идет растущий поток вооружений и ежемесячно поступает 360 самолетов.

(ТАСС).

Аресты агентов держав оси в США

За последние 10 месяцев в Соединенных Штатах Америки арестовано больше 8 тысяч вражеских агентов. Среди них японцы, немцы и итальянцы, у арестованных захвачено оружие,

взрывчатые вещества, коротковолновые радиоустановки и другие материалы. В США раскрыто большое количество шпионских групп и отдельных агентов.

(ТАСС).

За дальнейшее развитие животноводства

На состоявшейся недавно девятой сессии районного совета депутатов трудящихся обсуждался вопрос о выполнении плана развития животноводства в текущем году.

Из доклада председателя райисполкома тов. Карпова выяснилось, что многие руководители колхозов и работники животноводства мало заботились о пополнении ферм. Например, план развития животноводства по крупному рогатому скоту выполнен по району только на 84,5 процента, по овцам — на 87,9 процентов, по свиньям — на 42,5 процента.

Особо низкий процент по свиноводству вызван отчасти тем, что некоторые колхозы, как имени Степана Разина и «Красный партизан» до сих пор не имеют у себя свиноферм. Здесь

больше скота, чем положено по уставу.

Многие руководители до сих пор не хотят понять, что доход от животноводства занимает значительное место в бюджете колхозов. Так, в 1941 году он был на 33 процента больше, чем доход от полеводства.

Еще большее внимание должны уделять колхозы вопросу дойки овец. Опыт показал, что овчье молоко — немалый источник дохода. В этом году почти все колхозы уже рассчитались с государством по поставкам брынзы. Лучшего этого дела наложено в колхозе имени Ворошилова, где ежедневный надой овчего молока составляет 75—80 литров.

Далее тов. Карпов отметил возмутительные факты бесхозяйственного отношения к уходу за скотом. В колхозе «Наш путь» лошади всю зиму стояли под открытым небом, крупный

рогатый скот — в плохо оборудованном помещении. Не-благополучно также с организацией выпасов и подбором пастухов.

Особой заботы заслуживает вопрос о контрактации молодняка. В некоторых колхозах она почти не проводится. Например, колхоз «Заря» выполнил план контрактации всего лишь на 6,6 процента, имени Степана Разина — на 13 процентов.

Депутаты, выступавшие на сессии, подвергли резкой критике работу райзо и правлений колхозов. Они наметили ряд конкретных мероприятий которые должны обеспечить выполнение указаний товарища Сталина о том, чтобы давать стране и фронту все больше и больше продуктов животноводства.

Ф. Забродин,
зав. отделом агитации и пропаганды райкома ВКП(б).

ПО РАЙОНУ

На колхозных полях

Образцово закончив весенний сев, колхозники сельхозартели «Первое августа» упорно борются за получение высокого урожая. Прополка полей в колхозах начата своевременно. Прекрасно работают на полях звенья Зинаиды Артемовой и Анны Черновой, выполняя план прополки на 200 процентов. Хорошо полют звенья школьников под руководством В. Черноокова и А. Фроленко. Они ежедневно дают 180—200 процентов дневной нормы.

В. Фроленко.

Хороший почин

Замечательную инициативу проявила комсомольская организация Трудоармейской МТС, взявшая на себя охрану комбайнов в ночное время. С 11 часов ночи и до 7 часов утра дежурят комсомольцы на усадьбе МТС и машинно-тракторной мастерской, зорко охраняя социалистическое имущество. Особенно высока бдительность на посту комсомольцев тт. Соловьева, Смирнова, Белобородова, Зайкова, Антона и Бутанова.

Е. Климова,

По следам опубликованных заметок

Факты, опубликованные в заметке «Сухари из Киселевторга» в отношении продавца тов. Шуницкой подтвердились полностью. Правлением ОРСа на нее наложено административное взыскание.

В отношении грубости со стороны тов. Валита факты не подтвердились.

Ответ. редактор Е. ГОРОХОВА.

6 июля, в 9 часов вечера, в лекционном зале горкома ВКП(б) состоится платная лекция о международном положении. Лекцию читает лектор горкома ВКП(б) тов. Гришин.

Билеты можно получить в агитпункте горкома ВКП(б) и у секретарей парторганизаций.

Горком ВКП(б).

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Киселевский горисполком с 1-го по 15 июля будет принимать заявления о зачислении в **ремесленное и железнодорожное училища**.

В училища будет приниматься молодежь 15—16 лет. В заявлениях необходимо указать год и месяц рождения, место работы, должность, домашний адрес.

Заявления принимает секретарь горисполкома.

Горисполком.

Оrcу треста „Кагановичуголь“ требуются агроном, плановик по сельскому хозяйству. Обращаться в контору ОРСа отдел кадров.

Киселевскому хлебокомбинату требуется заместитель главного бухгалтера, картотечник, бухгалтер в пекарню.

Ушла корова стельная, масти черной, рогатая, вымя белое. Знающих местонахождение просят сообщить по адресу: село Трудоармейское, ферма колхоза имени Ворошилова.